

乌干达重启防疫封锁 以遏制第二波疫情

乌干达总统穆塞韦尼6日晚宣布,为遏制第二波新冠疫情蔓延,将从6月7日起重启部分防疫封锁措施,包括学校停止面授课程、暂停集会等,为期42天。

穆塞韦尼当晚就乌新冠疫情现状发表全国电视讲话时宣布,为阻遏疫情,从6月7日起所有中小学和大专院校停止面授课程;所有教职员工停课期间必须接种新冠疫苗;暂停公共集

会;婚礼、葬礼参加人数限制在20人以内;所有体育比赛均不接纳观众;每晚9时至次日凌晨5时30分宵禁。

去年暴发第一波新冠疫情后,乌干达严格采取防疫封锁措施,后根据新增病例减少程度逐步“解封”。但从今年5月起,乌干达出现第二波新冠疫情,新增病例逐渐攀升,较为年轻的感染者大幅增加,学校里聚集感染者

有所增加。

穆塞韦尼说,第二波疫情中感染者中死亡和危重病例所占比例高于第一波时;受新一波疫情影响最严重的群体年龄段是20岁至39岁,10岁至19岁的感染者也明显增多。

据乌卫生部疫情数据,截至6日累计确诊52935例,累计死亡383例,累计治愈47760例。

(新华社)

起落架不正常 美国副总统首次出访专机折返

美国副总统卡玛拉·哈里斯6日启程前往危地马拉,展开她就任后首次出访。她所乘专机起飞后不久因起落架不正常折返。

美联社报道,哈里斯乘坐的飞机起飞后大约30分钟返回马里兰州安德鲁斯联合基地。飞机安全着陆,哈里斯下飞机时竖

起拇指。“我没事,”哈里斯告诉记者,“我们都祈祷了一会儿,但我们很好。”

哈里斯的发言人西蒙妮·桑德斯说,机组人员发现飞机起落架没有正常收起,可能会导致更多机械故障。虽然没有“直接安全问题”,出于谨慎,他们还是返回安德鲁斯联合基地。

一名随机记者说,起落架在飞机起飞时发出“不寻常噪音”,但降落时“完全正常”。

哈里斯随后换乘另一架飞机,当天晚些时候抵达危地马拉。这是哈里斯1月上任以来首次出国访问。除危地马拉,哈里斯定于8日飞往墨西哥展开为期一天的访问。(新华社)



柏林： 周末来逛“跳蚤市场”

6月6日,人们在德国首都柏林的一处“跳蚤市场”内选购画作。

受新冠疫情影响而关闭的德国柏林二手货交易市场自4日起重新向民众开放,在周末吸引了众多顾客前来。(新华社)

日本推出首家“静音影院”

到电影院看电影,人们既关心影片内容,又注重观影体验。东京新开一家耳机影院,据称是日本首家“静音影院”,希望带给观众全新观影体验。

据日本“天空新闻24小时”网站6日报道,这家电影院位于涩谷区代官山,名为“影院公会”,自本月1日起正式对外营业。与普通影院最大的区别在于,它采用“静音影院”系统,观众戴上耳机才能听到电影音效,并可自行调节耳机音量,而且不必担心外界噪声干扰。影院装修时则可以省去隔音门或厚厚的墙壁。

影院内部布置完全不像人们印象中的传统影院,更像是私人放映室。影院内摆放着可供至多40人就座的沙发和扶手椅,客人可随意选择座位,戴上耳机观影。

影院布置旨在让观众放松,墙上挂着装饰画,一处“植物角”陈列着绿植,一个类似吧台的柜台出售零食,还有一张配有10把扶手椅的长桌。正对观影区的是3米高、5米宽的主屏幕,为4K发光二极管(LED)背光源液晶显示屏,侧面还有小屏幕。人们观影时必须像日本人传统习惯那样进屋脱鞋。

“影院公会”现阶段每场接待10名观众,门票价格2500日元(约合146元人民币)。

(据新华社)

日本9岁男童偷驾车酿车祸

日本一名9岁男童偷偷开走母亲的轿车,不料发生车祸,导致包括这名男童在内的两人受伤,所幸伤势没有危及生命。

日本广播协会6日以警方为消息源报道,这起车祸当地时间5日下午5时35分发生在日本北部岩手县盛冈市。当地警方在事发前收到多个报案,获悉一名男童在公路上驾驶车辆,随即派多辆警车追踪。有消息称事发时男童驾车时速为30至40公里。按照《朝日新闻》说法,男童事发时驾车时速为20至30公里。

警方说,男童行驶至盛冈市4号国道一处十字路口时撞上另一辆小轿车,并导致那辆小轿车与另一辆车相撞。9岁男童受伤,另一小轿车的女性驾驶员颈部受轻伤,二人随后被送医治疗。

男童母亲告诉警方,她事发前不见儿子踪影,车钥匙和车也不知下落。警方目前仍在调查这起事故。

按照《朝日新闻》说法,男童偷开母亲的车是为找乐子。(据新华社)



保加利亚 卡赞勒克 庆祝玫瑰节

6月6日,在保加利亚卡赞勒克,人们在玫瑰节采摘仪式上表演。

保加利亚久负盛名的玫瑰节本周末在“玫瑰之都”卡赞勒克进入高潮。卡赞勒克距保加利亚首都索非亚约200公里,地处巴尔干山脉南麓一狭长谷地的中心,谷地因种植玫瑰而闻名于世。

(据新华社)

“终年”63岁 美国最老圈养雄性黑猩猩死亡

生活在美国旧金山动物园的雄性黑猩猩“科比”5日死亡,“终年”63岁。它是美国最年长的圈养雄性黑猩猩。

美联社6日援引动物园方面的话报道,“科比”确切死因尚不清楚,不过它近期生病,工作人员认为高龄是一大因素。

“科比”从小被人作为表演黑猩猩养大,上世纪60年代开

始在旧金山动物园生活,是那儿的明星动物,面部毛发呈灰色极具辨识度。它没有后代存活,但动物园饲养员喜欢称它“老爹”。依照工作人员说法,“科比”是动物园黑猩猩群体中的“长者”,“团结”了黑猩猩群体,是动物园“不可替代”的动物。

野生黑猩猩栖息于非洲赤道附近地区,野外环境下寿命

很少超过40岁,人工饲养环境下一般可以活到五六十岁。它们能使用简单工具,是已知仅次于人类的最聪慧动物。

据估计,目前全世界约有10万至20万只野生黑猩猩。世界自然保护联盟将其列为濒危动物。由于捕猎、栖息地缩小以及受到疾病困扰,它们被认为是非洲生命最受威胁的灵长类动物。(新华社)